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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 948
                
DATA: 22/08/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e
seis minutos, na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de Capivari do Sul, localizada na
Avenida Adrião Monteiro nº 2330, em Capivari do Sul, o  PRESIDENTE  vereador DANIEL
COUTO  abriu  a  presente  Sessão  Ordinária  e  fez  a  leitura  de  um trecho  da  Bíblia.  Na
TRIBUNA POPULAR não houve oradores.  No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou o resumo da ata n° 947  e abriu espaço para retificações, e não havendo quem
quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da
Mesa que fizesse a leitura da ata nº 947. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado
do Fundo Nacional  de Desenvolvimento da Educação 162977/16; 150915/16 e Ofício n°
201/16 dos servidores da CORSAN. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o
Ofício  de  Gabinete  n°  157/16  que  encaminhou  o  PLE  N°  37/16.  Em  CIÊNCIA  AO
PLENÁRIO foi  lido  o  Parecer  favorável  da  COF  N°  36/16  AO/PLE  N°  36/16;  Parecer
favorável da CCJ N° 36/16 AO/PLE N° 36/16; PLE N° 37/16; MOÇÃO 01/16 à Escola Rural
de autoria do vereador Roberto Camargo e subscrito pelos vereadores: Daniel Couto, Nora
Nunes e Manoel Dias.  A seguir o  PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta
PLE N° 36/16;  Pedido de Providências n°  26/16,  ao  Executivo  Municipal,  de autoria  do
vereador Roberto Camargo; Pedido de Indicação n° 13/16 ao Gerente Regional da CEEE de
Osório, de autoria do vereador Roberto Camargo. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS
VEREADORES o  vereador  DANIEL  COUTO  falou  sobre  a  fixação  dos  subsídios  dos
agentes políticos do município, no qual em breve estaremos entrando com um projeto nesta
Casa Legislativa. Informou que a iniciativa de apresentação do projeto é de responsabilidade
da Mesa Diretora,  mas quer  ouvir  a  opinião de todos sobre  o tema.  Disse que tem se
pronunciado na Tribuna sobre a fixação dos salários, mas até o momento, nenhum vereador
se pronunciou sobre a questão, mas declarou que está à disposição de todos durante a
semana para conversar para que possamos apresentar o projeto já na próxima segunda-
feira. Disse que desde o início sempre teve uma posição muito firme quanto à redução dos
subsídios  dos  vereadores,  considerando  que  foi  feita  uma  pesquisa  dos  valores  dos
subsídios pagos aos vereadores, Prefeitos, Vices e Secretários da nossa região. Destacou
que todos os vereadores já tiveram acesso à pesquisa. Relatou ainda, que os subsídios
pagos aos agentes políticos do município de Capivari do Sul não é nenhuma exorbitância
comparado  aos  demais  municípios  como  Palmares,  Pinhal,  Cidreira,  Osório,  Viamão,
Tavares e Mostardas. Os vereadores de Capivari têm o segundo menor salário da nossa
região, perdendo somente para o município de Tavares. Relatou ainda, que a redução que
defende não tem somente relação com a questão do valor em si, mas sim com relação à
realidade em que os municípios estão vivendo, e nós, enquanto vereadores devemos ter



esta responsabilidade de pensar em prol do município. Disse que neste momento não deve
ser diferente,  pois durante esses quatro anos, todos nós, tantos vereadores da situação
quanto vereadores da oposição sempre votamos os projetos de acordo com a necessidade
da comunidade. Relatou ainda, que também foi feito um estudo sobre a atual crise financeira
que vivenciamos,   através de um pedido de informação de minha autoria,  e  no  qual  a
resposta confirma que temos realmente perdido orçamento, e embora nós já soubéssemos
disso,  agora  foi  confirmado  nas  pesquisas  que  foram feitas,  no  qual  foi  verificado  que
tivemos uma perda no orçamento em torno de quinze por cento, que é um valor que sempre
foi  a  nossa capacidade de investimento.  Disse que estes números não são exatos,  são
estimativas baseadas em dados, e podem ser questionadas, mas a princípio foi a posição
que fechamos. Declarou que de início pensou numa redução salarial de vinte por cento, mas
foi convencido por colegas que uma redução de quinze por cento contemplaria a redução de
quinze por cento do orçamento. Declarou que enquanto Presidente da Câmara cedeu a esta
opinião e chegaram a este consenso. Informou que outros colegas sugeriram a redução de
dez por cento, tendo em vista que no ano que vem os agentes políticos não terão o direito a
revisão, no qual esta questão também será discutida. Disse que enquanto presidente da
casa existe essa responsabilidade, no qual temos que nos posicionar, mas não irá impor
nada, até porque a decisão deve ser em conjunto de toda a Mesa Diretora, mas devemos
dialogar entre os nove vereadores, pois temos um bom relacionamento e um trabalho de
parceria, e neste momento não será diferente, onde manteremos a discussão e o respeito a
todas as opiniões. Continuando comentou sobre segurança pública, no qual foi realizada
uma reunião no Centro Comunitário promovida pelo Executivo, Legislativo, Associação dos
Comércios de Palmares do Sul, Sindicato Rural e CONSEPRO, que contou com a presença
e  a  cobertura  do  Jornal  Integração.   Informou  que  várias  ideias  surgiram  na  reunião,
inclusive a possibilidade de termos uma Vila Militar, e, após a reunião a notícia se espalhou,
e inclusive já soube que tem policiais interessados em vir para o Município de Capivari do
Sul simplesmente por saberem da possibilidade de ter um local para morar onde não terão
que pagar  o aluguel.  Declarou que a  discussão foi  iniciada,  agora  temos que continuar
trabalhando para construir caminhos para melhorar a segurança pública do município, muito
embora, a segurança pública seja responsabilidade do Estado, o município pode contribuir
na construção de  melhorias e construir  atrativos para melhorar a segurança pública da
nossa  cidade,  concluiu  o  Vereador.  A seguir  o  PRESIDENTE deu  início  ao  espaço  da
ORDEM DO DIA no qual foi  lido o  PLE N° 36/16 que foi  posto em discussão: vereador
ROBERTO CAMARGO declarou o seu voto a favor do projeto. Disse que o Grupo da Boa
Idade reúne diversos idosos, e este recurso com certeza é investido na qualidade de vida
destes, onde são realizados diversos encontros semanalmente, bailes e passeios, o que faz
com  que  os  idosos  tenham  mais  saúde,  disposição  e  satisfação,  e  consequentemente
precisam menos do Posto de Saúde e Assistência Social. Parabenizou o município que tem
sempre apoiado estes grupos na realização de suas atividades. Destacou que recentemente
o grupo dos idosos também recebeu do município uma sala para seu uso, no Parque de
Eventos do Município para realizar as suas atividades, o que veio a contribuir com uma
maior autonomia do grupo que terá o espaço próprio para realização dos seus encontros,
concluiu o vereador. O vereador foi  aparteado pelo vereador Daniel  Couto. A seguir não
havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o PLE N° 36/16 em votação,
sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir foi lido o Pedido de Providências n° 26/16 que foi posto em discussão: o vereador
autor, ROBERTO CAMARGO disse que a justificativa do pedido destacou a importância e a
necessidade de realização de uma vistoria nos quebra-molas já existentes, e solicitou o
apoio  dos  demais  vereadores.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  o
PRESIDENTE colocou  o  Pedido  de  Providências  n°  26/16  em votação,  sendo  que  o
referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o
Pedido de Indicação n° 13/16 que foi posto em discussão: o vereador autor,  ROBERTO
CAMARGO disse  que  a  justificativa  já  destacou  a  importância  do  pedido,  no  qual  visa
estender a rede de baixa tensão de energia elétrica às margens da RSC 101, no distrito de



Santa Rosa, e solicitou o apoio de todos. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir
o PRESIDENTE colocou o Pedido de Indicação n° 13/16 em votação, sendo que o referido
pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir no espaço das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS se pronunciou o vereador ROBERTO CAMARGO que solicitou
o registro do seu pronunciamento. O vereador parabenizou a Dona Maria Bueno por ela
alcançar com vida e saúde o presente do seu tataraneto, o Miguel, que vem a ser o bisneto
do seu Lilo, que era morador de Mostarda e casado com a filha da dona Maria, a dona Edite.
Continuando relatou que fez uma visita à Feira de Oportunidades de Negócios e Empregos e
Renda organizada pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Disse que durante o
evento encontrou diversas empresas do agronegócio como a John Deere, Massey Ferguson
e o Grupo Valtra, sendo que lá esteve na busca do conhecimento de novas oportunidades
de geração de emprego e  renda para  a nossa comunidade.  Relatou ainda,  que esteve
visitando o Hospital Banco de Olhos, e estando lá, lembrou do tempo em que centenas de
vezes  foi  à  Capital  levar  munícipes  em  busca  de  saúde,  e  ressaltou  que  hoje  com  o
desenvolvimento  do  município  não  é  mais  preciso  a  realização  deste  trabalho  que  é
realizado pelo próprio município, que hoje já dispõe de veículos próprios  para transportar a
comunidade  para  consultar  em  outras  cidades.  Finalizou  informando  que  esteve  na
Assembleia Legislativa, do gabinete Deputado Gabriel  Souza e convidou-o para se fazer
presente na festa de São Jorge, padroeiro de Capivari do Sul, que ocorrerá de seis a nove
de setembro deste ano, concluiu o Vereador. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar  o  PRESIDENTE declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e nove de agosto,
na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, às dezenove horas.  E nada mais havendo a
tratar,  para  que tudo fique registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que segue devidamente
assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
 Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


